



重生校友會

九龍尖沙咀

加連威老道41AB號2樓

電話: 2301-2388 傳真: 2301-2211

網址: <http://www.chungsangalumni.org> 電郵: E-mail:chungsangalumni@yahoo.com.hk

通訊編輯小組編印 非賣品 20-9-2012(4) 總(129)期

# 重生校友 通訊

## 記東莞美食純玩二天遊

日二屆羅建華

7月1日，校友、家屬一行80多人在深圳福田口岸關口集合後，分乘二架旅遊巴向東莞進發，

首站是【森暉自然博物館】，在此我們首次欣賞到根雕—“中華龍”、“牛氣沖天”、“諾亞方舟”、天然奇石—“滿漢全席”、“黃河之水天上來”等一批批奇珍異品，眼前每事每物均令人大開眼界，只可惜時間太短了，未能細味各展品的細節便要起程去下一站—【莞城風味宴】—吃飽一餐農家菜，稍作

休息後，又是起程出發前往廣東清代四大名園之一【可園】。此園始建於清朝道光三十年（公元1850年），特點是地積少，但設計卻異常精考，園主將住宅、客廳、庭院、花園、書房、人工湖、亭台樓閣等結合為一，做到處處相通，密而不迫，芳中有幽，極富特色，到遊人士均樂而不疲，四處遊走。在閒遊過程中，遠處傳來一陣陣粵曲聲，聞聲循走，竟然看到一班校友聚集一堂，在數位樂師的伴奏下，大唱帝女花、紫釵記等名曲，令在場觀眾無不拍案叫絕。時間實在太少了，不少校友意猶未盡或園境仍未盡覽，又要依依不捨地上車了。經一輪車程，終於到達今天的尾站東莞華通城大酒店，放下行裝，稍事休息，便到餐廳進食豐富自助晚膳。而餐後是自由活動，校友可享用酒店的室內游泳池、健身室，但似乎更多校友回到房間欣賞世界杯呢！

翌日，我們齊齊到酒店進食自助早餐，正是各式其式，奇怪的事，不少人對雞蛋情有獨鍾，不斷添食，見過一人盡吃六隻，想必是他們未食過新鮮雞蛋吧？的確，這裡的雞蛋確有“鮮”的



口感，我也忍不住手吃了四隻呢！太好味了。經飽肚一餐後，未及休息，要起程了，經過一個多小時車程，到達【食滿福綠色漁莊】，據悉，這裡的瓜菜是店主自己的農場栽種的，由於是有機種植，菜味的確不同，只可惜，吃的菜色中有香港不常見的聰明菜、黃秋葵、貝貝瓜及一些菜式，不是人人合口味吧。經過早午二餐，我們又要出現往虎門，經過過多小時的車程，終於到達虎門【海戰博物館】——一座專題性與遺址性相結合的博物館，利用文物史料向世人展示當年中國人民抗擊英國侵略的悲壯情景，當中最令人感受良多是場中展示不少受毒品毒害的情景相片。而經過一次的歷史教育課後，我們又要起程離開，準備回港，結束今次旅行…等一等！在過關前，還有一個景點未到，就是深圳第26屆世界大學生運動會深圳灣主會場《春蘭》。

整個旅程在純食純玩下結束了，但我們不會忘記在背後為今次旅行籌備過程中落下不少汗水的幕後功臣，謝謝他們！

# 2012年倫敦奧運會後記

倫敦奧運會上，54個國家和地區登上金牌榜，85個代表團登上獎牌榜。其中，美國以46金29銀29銅的成績名列金牌和獎牌榜榜首，中國以38金27銀22銅的成績名列金牌、獎牌榜第二，東道主英國以29金17銀19銅排在金牌榜第三、獎牌榜第四，傳統強國俄羅斯以24金25銀33銅列金牌榜第四、獎牌榜第三。中國體育代表團在本屆奧運會上打破6項世界紀錄和6項奧運會紀錄，並創中國代表團在境外參加奧運會的最好成績。

中國代表團團長劉鵬介紹說，中國共在11大項中獲得金牌，17大項、73小項上獲得獎牌，奪牌專案結構有所優化。



倫敦奧運會上，中國體育代表團取得了眾多突破。有8個項目首次獲得奧運會金牌、17個項目首次獲得奧運會獎牌，反映出中國競技體育在專案結構調整、均衡發展上取得了成效。帆船運動員徐莉佳、男子花劍運動員雷聲、男子游泳運動員孫楊等，在歐美選手強勢專案脫穎而出，表明中國體育全方位發展的新方向。

中國香港體育代表團在本屆奧運會上取得1枚銅牌，名列獎牌榜第79位，獎牌來自自行車賽場；中華臺北體育代表團取得了1銀1銅的成績，名列獎牌榜第63位，兩枚獎牌分別來自女子舉重和女子跆拳道。

## 日校第一屆校友再拜訪恩師 馮漢民

時光飛逝，轉瞬間我們畢業已有39週年了，大家都想念著母校94歲高齡的恩師區鍾達老師，都盼望著有一天大家能再聚首一堂！了解他的近況，並賀恩師大壽！今年6月30日至7月2日一連三天，我們一行18人一起前往新興拜訪區老師及遊玩。

因受颱風「杜蘇芮」襲港的影響，當天下午四時多我們才抵達新興中旅餐廳。

大家一看見區老師，便蜂擁而上向他問候！並爭相與他拍照留念！頓時呈現一片熱鬧的情景。區老師果然寶刀未老，他精神奕奕，思想敏捷，眼明耳靈，中氣十足，特別是他的記憶力，他能讀出每位同學的名字，大家都為之讚歎不已！而最難得的是區老師一家四代同堂出席當晚的聚會，大家一起唱生日歌，切生日蛋糕，賀恩師大壽！這一刻大家都珍惜機會盡情表達對恩師的無限敬意！場面充滿了溫馨而動人的氣氛。

看見區老師那副經常笑容滿臉的樣子，大家都想知道他平日有甚麼的健康養生之道呢？原來他每天的生活安排得健康而很有規律：早睡早起，注意飲食；每朝堅持做運動及上茶樓；他可以獨立照顧自己，每日定期閱讀書籍，觀看電視新聞，關心天下事，還可以為曾孫煮午飯，看管他們做功課，真了不起！還有一點驚人的發現值得一提，原來他是一個十分念舊的人，我們發現他保留了一些過往重生教育機構寄給他的生日卡，乃至40多年前我們中一時期的學生資料，他更表示更希望明年校慶可以再次來港與大家聚首一堂及參加日一屆畢業40週年的慶祝活動！我們在此衷心祝願恩師生活愉快，健康長壽！



# 【活動消息】

康樂部定於2012年10月7日(星期日)舉辦本港一天遊，當天行程上午為【龍園】-龍頭石、【流浮山海味一條街】，中午流浮山森城海鮮酒家品嚐【鮑魚海鮮宴】及【錦興粉麵文化博覽館】，下午行程更改為屯門[妙法寺水晶蓮花寶殿]，其他不變，敬希已報名參會員、會友留意。  
※詳細行程可在校友會網頁瀏覽下載。

## 友會歌唱比賽2012



活動名稱：慶祝香港回歸十五週年「合記煙花盃」聯會歌唱比賽2012。

舉行日期：2012年10月21日(星期日)下午一時開始，約6時半結束。

地點：將軍澳香島中學禮堂(港鐵調景嶺站B出口勤學里3號)

我會夜十八屆呂銘姍校友，已報名參加獨唱A組(流行曲時代曲組)，歌曲名稱為「每當變幻時」，希望各會員、會友屆時到場觀看比賽，詳情請與謝國樑校友聯絡(電話 6220 0117)。

## 秋冬滋補蛇宴

福聯部定於日期為11月22日(星期四)，假九龍旺角通菜街195號永輝大廈2樓(樓梯直上/電梯不到)飲食業職工總會舉辦秋冬滋補蛇宴，校友會是日包全場12席，每位\$175元。

有興趣參加者，請向陳惠娟女士(電話 6845 2535)或陳少霞女士(電話 6359 0440下午5時後)報名，確認後將費用存入中國銀行(香港)，帳戶名稱：重生校友會 / Chung Sang Alumni Association，帳戶號碼：064-791-00013079，當晚憑入賬收據換取餐券。

參考菜譜：太史菊花五蛇羹、美芹冬筍炒三蛇絲、發財一品窩、寶鼎明珠(迷你佛跳牆)、薑葱大鯉魚、鴻運炸子雞、燜黑草羊、白灼唐生菜、特級蛇酒啤酒汽水。

## 12月國內兩天遊



康樂部計劃於12月25日至26日(聖誕假期)兩天舉辦國內兩天遊，地點為廣東省內，主要為溫泉和美食，現向有關旅行社索取行程資料，詳情稍後於校友會網頁公佈，或向各屆聯絡員聯絡。

請於11月份向謝國樑先生(電話 6220 0117)、郭麗清女士(電話 6596 8828下午5時後)查詢，確認後將費用存入中國銀行(香港)，帳戶名稱：重生校友會 / Chung Sang Alumni Association，帳戶號碼：064-791-00013079。

## 『會員福利』消息



- (1) 友聯煤氣廚具工程有限公司，業務包括住家式煮食煤氣爐具、氣體熱水爐，更換氣體喉管及商用爐具，選購煤氣公司正價產品九三折(包安裝)，地址新界屯門青翠徑七號金邦商場22號地舖，聯絡人：謝國樑先生，電話6220 0117。
- (2) **Elegant Green Ltd**，提供美容服務、男士皮膚護理及保健養生服務，可享有八折優惠，地址沙田馬鞍山沃泰街1號嵐岸會所 Spa House，聯絡人：Ms Yuki Chow 或 Suki Chow，電話3543 1266。

註：請先預約及享用優惠前出示重生校友會之會員證

# 校友來鴻 香港地名拾趣 之 尖沙嘴 日四屆劉啟明

**加連威老道**，是為了紀念加連威老伯爵(Earl Granville)而命名。加連威老在北京條約後出任英國殖民地大臣，當時英國國力如日方中，全世界都有英國的殖民地，因而稱大不列顛暨不落國。當年英國的殖民地中，不少國家，如印度、美國、加拿大、澳洲等，其面積和人口均十數倍於英國本土。所以當年的英國殖民地大臣理所當然地成為世界上最權勢的人物。



加連威老伯爵

1870年加連威老親自處理了香港一宗有趣事件。香港成為英國殖民地初期，經濟極度惡劣。第六任港督麥當奴到任時，面對累累負債，政府官員幾乎無糧出的景況，苦思無計。麥當奴偶爾微服出巡，在大街小巷經常聽到「發財埋邊」的叫聲。細查之下，方知道叫聲來自華人的非法賭檔。得知華人多喜賭錢後，於是麥當奴開放賭禁，此舉果然即時改善了政府財政，但是民間和政府內部都有很多人激烈反對賭博合法化。1870年底，麥當奴返回英國述職及度假。代替他執行職務的護督威菲路少將，竟背著港督下令禁賭。殖民地大臣加連威老伯爵收到消息，馬上通過當時剛剛發明的電報，訓斥威菲路：「港督在位時，下屬不可私自推翻港督已制定的政策。」另一方面，政治老練的加連威老伯爵在倫敦點醒麥當奴，回港後要小心處理好這次政治小危機：「一.回港後馬上禁止賭博，二.從開賭得來的稅款絕不可用於政府經常性開支。」

1871年初，麥當奴返抵香港，即時宣佈再次禁賭。開賭所得稅款大部分撥作後來建立的東華醫院經費和建築費，另一部分留作警隊福利基金。

除了加連威老道外，尖沙嘴還有一條短短的嘉蘭圍(Granville Circuit)，也是紀念這位英國殖民地大臣的。

**漆咸道** 加連威老道的東面連接著交通繁忙的漆咸道，漆咸道是紀念在彌敦和盧嘉兩位港督在位的時候，出任工務司的威廉·漆咸(William Chatham)，他在香港時帶領完成了多項大型工程，包括九廣鐵路、香港大學、立法會大樓(前最高法院)、大潭督水塘及多項填海等。漆咸道在1888年建成，原名為德輔道。

1890年，德輔成功完成了當時的中環新填海工程，新的土地上開闢了兩條新的馬路，其中一條名為干諾道，另一條為紀念德輔的貢獻，命名為德輔道。為免混淆，1909年港府把九龍的德輔道改名為漆咸道。

漆咸道最初只是由梳士巴利道至加連威老道，1903年延長至天文台道，到1910年已延至紅磡，及後再延長至土瓜灣一帶。

上世紀50年代至70年代，漆咸道旁邊只有軍營和火車路。這一帶晚上非常幽靜，治安亦過得去。所以每當月上柳梢之時，便見儼影雙雙，把臂漫步，融融細語，指月為誓，幾許美眷在此譜成。故此當年漆咸道被冠以「姻緣道」之美名。香港除了尖沙嘴的漆咸道外，在太平山頂還有一條漆咸徑也是紀念這位為港貢獻良多的工務司。

▲ 30年代的尖沙嘴加連威老道



▲ 香港歷史博物館其前身為漆咸軍營



**悼 念** 夜十九屆彭詠詩(曾用名彭細妹)校友8月19日辭世，謹致哀思。

## ※ 鳴 謝 ※

今期(129期)校友會通訊以彩色印製，由日校第14屆李靜雲校友鼎助免費排版出稿，特此致謝！